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Kako se vzpostavlja slovenska likovna umetnost skozi napeta razmerja med modernističnimi 

novostmi in zahtevami po nacionalnem izrazu 

 

Obravnavali bomo razvoj likovne umetnosti in vzpostavljanje likovnega modernizma na 

Slovenskem, v srednjeevropskem in tudi širšem mednarodnem okviru, zlasti v letih 1909–

1979. Obdobje je najprej zaznamoval šok razpada Avstro-Ogrske, ki je končal našo večstoletno 

vključenost v avstrijski kulturni prostor, njegove standarde in infrastrukturo. Slovenci smo bili 

nenadoma razbiti še med več držav, v večinskem delu pa smo postali državljani novonastale, 

kulturno raznolike jugoslovanske monarhije. Že po dobrih dvajsetih letih, po drugi svetovni 

vojni, je centralistično kraljevino zamenjala federativna, socialistična ureditev s povsem 

drugačnim pogledom na umetnost in njeno vlogo v družbi. Z vključevanjem Primorske so se 

prav na slovenskem ozemlju močno razširile jugoslovanske državne meje. 

Poskušali bomo razumeti, kako se likovna umetnost uveljavlja v takšnih spremenljivih 

razmerah, predvsem, kaj za njen razvoj ter sprejem modernističnih tendenc pomenijo nejasne 

predstave, kaj slovenska likovna umetnost sploh je, ter kako poskrbeti za njen kakovosten 

razvoj. Fenomen slovenske likovne umetnosti je namreč novost, ki vznikne s prelomom stoletij 

in ga resneje vzpostavljata ter se z njim kot prvi identificirata generaciji t. i. slovenskih 

impresionistov in vesnanov. Šele prva polovica 20. stoletja pa je čas, ko se v definiranje 

fenomena resneje vključi umetnostna zgodovina, medtem ko stalne, a hkrati neizdelane 

zahteve po »slovenskosti« slovenske likovne umetnosti v tem obdobju prinašata likovna kritika 

in časnikarsko poročanje o razstavah. Likovne novosti so v takšnih razmerah sprejete zelo 

sumničavo, uveljavljajo se le počasi in se težko znebijo obremenjujoče nalepke »tujosti«. 

Razmerje slovensko vs. tuje postane manj usodno za umetnike in umetniška dela šele po drugi 

svetovni vojni, čeprav analiza recepcije tudi v tem obdobju kaže močna nihanja v odnosu do 

novosti, kjer vidno lažje sprejemamo tisto, kar se deklarativno nanaša na slovenski prostor in 

na nas kot skupnost.  

Izbrana poglavja bomo zaključili z razmišljanji, koliko in kako nas omenjene kategorije 

opredeljujejo tudi danes. 
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Preostala literatura, tudi za sprotno pripravo na posamezne ure, bo predstavljena 

jeseni. Od udeležencev izbranih poglavij se pričakuje zavzeta in redna sprotna priprava na 

posamezne ure ter aktivno sodelovanje v diskusijah in pri praktičnem delu. 

 


